

# 孟加拉国首都发生火灾致81人丧生

尚未发现有中国公民伤亡



2月21日,在孟加拉国首都达卡,消防员在火灾现场救援。新华社发(萨利姆·礼萨摄)

新华社达卡2月21日电(记者刘春涛)孟加拉国首都达卡市官员阿里·阿扎姆说,20日夜间发生的火灾已造成至少81人遇难,数十人受伤。

据中国驻孟加拉国大使馆证实,火灾中尚未发现有中国公民伤亡。

当地时间20日23时左右,

达卡老城区一处仓库内的燃气罐爆炸,引燃了储存的化学品,导致大火迅速蔓延至周边房屋。

经过扑救,到21日中午,现场已看不到明火,消防人员仍在搜救被困人员。当地消防部门官员马赫福兹对新华社记者说,目前有37支消防队伍在继续工

作。

记者在现场看到,部分建筑已经被烧得只剩外墙结构,路边的货车、三轮车被烧得只剩车架。火灾现场聚集了大量围观群众。当地人阿卜杜勒说,大火在爆炸后5分钟内就蔓延开来,人们没有足够时间逃生。

在接收死伤者的医院,遇难者亲属认领了30多具遗体,很多人失声痛哭。医疗人员说,部分伤者情况危急,遇难人数有可能进一步上升。

事发地点为达卡老城区,房屋密集,道路狭窄。2010年6月,达卡老城区发生的火灾造成逾百人遇难。

## 96小时免签过境 新加坡政策明确啦

新华社新加坡2月21日电(记者李晚渝)中国驻新加坡大使馆21日发布新闻公告说,自2019年1月28日起,新加坡给予符合条件的中国公民往返第三国过境新加坡96小时免签入境待遇。

新加坡移民与关卡局公布的免签政策主要内容为,符合条件的中国公民持有的护照有效期不少于6个月;须持有96小时内离境的续程机票或船票;满足在新加坡停留的经济证明条件;须持有美国、加拿大、英国、澳大利亚、新西兰、日本、德国、瑞士8国中任一国签发的签证或可入境德国或瑞士的有效申根签证,且在入境新加坡时,上述签证有效期应为1个月以上;如持上述国家单次有效签证出行且签证被使用,返程时亦可适用免签过境政策,但须从签证签发国直接赴新,且转机目的地须为中国。

## 以色列总理 推迟访俄行程

新华社耶路撒冷2月20日电(记者陈文仙)以色列政府官员20日表示,出于国内政治事务的原因,总理内塔尼亚胡访问俄罗斯并与总统普京会谈的计划已被推迟。

这名不愿透露姓名的官员当天向新华社记者证实,原计划于21日在俄首都莫斯科举行的会谈在双方同意下已被推迟。以色列媒体报道说,内塔尼亚胡在最后一刻取消访俄行程是考虑到他的主要竞选对手以国防军前总参谋长本尼·甘茨将在4月9日大选前联手中间派。

## 秘鲁一酒店遭抢劫

41名中国游客入住,无一伤亡

新华社利马2月20日电(记者张国英)据秘鲁媒体20日报道,秘鲁南部马德雷德迪奥斯省马尔多纳多港一家酒店19日晚发生歹徒抢劫外国游客事件,当时有41名中国籍游客下榻该酒店。据中国驻秘鲁大使馆领事部

提供的信息,没有中国籍游客在此次事件中伤亡。

据酒店提供的信息,抢劫事件发生在当地时间19日20时20分左右,约10名武装歹徒闯入印加特拉酒店,当时有53名外国游客下榻酒店,其中包

括41名来自香港旅行团的中国籍游客。这群歹徒杀害了一名秘鲁当地导游并抢夺财物后逃离。

获悉此事后,中国驻秘鲁大使馆第一时间启动应急机制,立即联系秘鲁警方、事发酒

店以及当地旅行社等,了解有关情况。据使馆领事部提供的信息,截至目前,没有中国籍游客在此次事件中伤亡,仅有一人护照被抢。

秘鲁方面正调动警力追剿这些歹徒。

## 委内瑞拉宣布停止与加勒比海三岛海空航线

据新华社加拉加斯2月20日电(记者高春雨 徐焯)委内瑞拉副总统罗德里格斯20日宣布,委内瑞拉停止与位于加勒比海的阿鲁巴、博奈尔和库拉索三岛间空中与海上航线,并称委方决定重新审视与上述3地关系。

阿鲁巴、博奈尔和库拉索三岛靠近委内瑞拉北部海岸,皆为荷兰王国组成部分,其中博奈尔为海外特别行政区,阿鲁巴和库拉索为海外属地。罗德里格斯说,库拉索地方政府同意为美国运送援助物资提供便利,此举迫使委方作出上述决定。

另据委军方一位高官此前透

露,自当地时间19日12时起,委内瑞拉即关闭与上述3岛的海上边境,禁止船只、飞机通行。尚不清楚何时复航。

同日,委内瑞拉总统马杜罗在委北部米兰达州视察一家食品公司时说,地方供应生产委员会平均每天可提供的食物在数量上“完胜”援助物资,只有劳动和生产才能让委走出困境,所谓的“人道主义援助”只是“作秀”。

近期,美国提供的多批援助物资抵达哥伦比亚和委内瑞拉边境,美方希望物资进入委内瑞拉。委政府拒绝接受援助,认为美方援助行为“虚伪”,并要求美国取消制裁。

## 特朗普说 美朝领导人河内会晤后 还会有更多会面

据新华社华盛顿2月20日电(记者朱东阳 刘品然)美国总统特朗普20日说,他和朝鲜最高领导人金正恩在越南首都河内会晤后还会有更多会面。

特朗普当天在白宫会见到访的奥地利总理库尔茨时对媒体说,他与金正恩即将举行的会晤“绝不会是最后一次”。

特朗普表示他不认为朝鲜不愿意弃核,并称他愿意取消对朝制裁,但朝鲜需要首先采取“有意义的”行动。

白宫当天发表声明说,特朗普当天早些时候与日本首相安倍晋三通电话讨论了即将举行

的美朝领导人第二次会晤,双方重申愿致力于推动朝鲜实现“最终、完全经验证的”无核化。

特朗普8日说,他和金正恩的第二次会晤将于本月27日至28日在河内举行。特朗普19日表示,实现朝鲜无核化是美方的最终目标,他自己“并非特别急于”马上实现这一目标,与此同时美对朝制裁仍将继续。

2018年6月,特朗普与金正恩在新加坡会晤并签署联合声明,就“建立新的朝美关系”及“构建朝鲜半岛持久稳定和机制”达成一致。

## 联合国特使泼冷水 巴以和平希望渺茫

新华社联合国2月20日电(记者王建刚)联合国中东和平进程特别协调员姆拉德诺夫20日表示,经过审慎评估后,他认为巴以和平希望渺茫。

姆拉德诺夫在联合国安理会当天就中东局势举行的公开会上作出上述表态。他指出,暴力活动增加、和平前景渺茫、金融压力高企以及以色列政府实施的单边手段等,对约旦河西岸和加沙地带巴勒斯坦人民造成“重创”。当前主要任务就是防止约旦河西岸和加沙地带经济和局势崩塌。

## 伊朗决定释放 3名被扣约旦公民

新华社安曼2月20日电(记者林晚蔚)约旦外交部20日发表声明说,伊朗外交部已向约旦驻德黑兰大使馆发来照会,表示伊方决定释放3名被扣约旦公民。

据悉,这3名约旦人去年12月底因误入伊朗水域从事捕捞作业时被扣。声明说,伊方要求3人就非法捕捞缴纳相应罚款,并对他们撞坏的伊方海岸巡逻艇做出一定赔偿。约旦外交部表示,约旦驻德黑兰大使馆目前正与伊方联系缴纳相应款项,保证3名约旦人尽快获释回国。